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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИКОНАННЯ ФІСКАЛЬНОЇ  

ФУНКЦІЇ ПОДАТКОВИМИ ТА МИТНИМИ ОРГАНАМИ 

Правова держава з розвиненою ринковою економікою потребує постійного 

вдосконалення та пошуку виваженої податкової політики, що за допомогою фінансових 

важелів впливу здатна підтримувати стабільність та ефективність співіснування 

представників суспільства. Приведення в дію фіскального механізму митної та податкової 

політики та його функціонування дозволяє державі сформувати міцну систему ринкових 

взаємовідносин, розширити зовнішньоекономічну діяльність, стимулювати розвиток 

підприємництва, підвищити загальний рівень життя в країні. Саме тому в умовах сьогодення 

надзвичайно важливе дослідження фіскальної функції митних і податкових органів.  

Дослідженням основних напрямів діяльності українських податкових та митних 

органів, а також визначенням функцій митних та податкових органів та займалися такі вчені, 

як О.М. Бандурка, Ю.П. Битяк, В.В. Гаверський, М.О. Горобинський, О.М. Десятнюк, І.В. 

Зозуля, А.Т. Комзюк, А.І. Крисоватий, О.В. Панасюк, В.М. Свириденко та інші. Однак, все 

ще залишається багато проблемних питань щодо діяльності податкових органів, які і 

зумовлюють актуальність подальших досліджень. 

В умовах сьогодення надзвичайно важливе дослідження фіскальної функції діяльності 

митних і податкових органів. Державна фіскальна служба України реалізує державну 

податкову політику та політику у сфері державної митної справи, державну політику у сфері 

боротьби з правопорушеннями під час застосування податкового, митного законодавства, 

здійснення в межах повноважень, передбачених законом, контролю за надходженням до 

бюджетів та державних цільових фондів податків і зборів, митних та інших платежів [1]. 

З’ясування проблематики у сфері справляння податків і формування митними та 

податковими органами грошових фондів держбюджету України має неабияке практичне 

значення, оскільки це дозволить знайти шляхи реформування податкової системи в цілому. 

Основними проблемами виконання фіскальної функції податковими та митними 

органами є: 

 поповнення держбюджету України за рахунок справляння податків і зборів 

митними органами як основного інструмента стабілізації та розвитку державної економіки; 

 зниження рівня довіри та зменшення соціальної відповідальності суб’єктів 

господарювання та громадян; 

 недостатня увага приділяється роз’ясненню положень податкового законодавства 

широким верствам населення, профілактичній роботі; 

 забезпечення оптимізації процедур сплати податків і скорочення часу, що на це 

витрачається [2]. 

Фіскальні інтереси держави, що визначаються пріоритетними на даному етапі 

розвитку, створюють ризик надання податковим і митним органам ознак переважно 

фіскальних органів, зменшуючи значення реалізації інших важливих завдань та функцій [3]. 

Таким чином, задоволення фіскальних інтересів держави можливе у випадку 

проведення кардинальних змін у сфері митного та податкового законодавства, результатом 

яких буде збільшення обсягів податкових надходжень до держбюджету України не за 

рахунок чергового підвищення податкового навантаження, а виваженості митної політики та 

фіскальної ефективності податків.  

Відсутність завдань, пов’язаних з реалізацією стимулюючої функції, наданням 

якісних сервісних адміністративних послуг у сфері оподаткування, стимулюванням 

добровільного виконання платниками податків своїх обов’язків породжують значний 

дисонанс у взаємовідносинах між платниками податків та контролюючими органами. 

Постановка суто фіскальних цілей та завдань, закріплених в Положенні про Державну 
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фіскальну службу України, обумовлює таку структуру, функції та підходи органів фіскальної 

служби, які забезпечують збір податків попри все та будь-якою ціною, що породжує 

конфлікт інтересів платників податків і контролюючих органів. 

В сучасних умовах наявність ефективного механізму справляння податків 

фіскальними органами є основою стійкого економічного зростання країни та умовою для 

підвищення суспільного добробуту. 
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ВПЛИВ ПРЕФЕРЕНЦІЙ НА ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНУ ТОРГІВЛЮ  

За останні декілька років, економіка України, зазнала сильного спаду, на це мало 

вплив багато чинників, як політичних так і економічних. Щоб вивести державу із кризи, 

потрібно робити рішучі кроки до мети, і однією із таких є зовнішньоекономічні преференції, 

надані митними органами Державної фіскальної служби. Це дає змогу збільшити кількість  

товарів українського походження на світових ринках, а також іноземних на наших, які 

будуть мати можливість конкурувати із національними продуктами, притік коштів до казни 

збільшиться в рази. Цього можна досягти отримавши певні пільги або преференції, так би 

мовити переваги, які надаються юридичним особам або державам[1]. 

На сьогоднішній день, Україна на межі входу в зону вільної торгівлі із Європейським 

Союзом, тому велика кількість європейських товарів отримають доступ до українських 

ринків збуту, а також вітчизняні товаровиробники отримають можливість конкурувати на 

європейських ринках. Починаючи з 1 січня 2017 р., ми отримаємо низку пільг та 

преференцій на товари з боку Європейського Союзу, і наша сторона зобов’язана надати певні 

переваги. Це призведе не лише до зниження цін на ввізні мита але і до зміни оформлення 

товарів. [2] Так, наприклад, сертифікати походження EUR.1 будуть видаватися митними 

органами, а не Торгово-промисловою палатою, як це відбувалося в рамках автономних 

торгівельних преференцій, це дає змогу скоротити витрату часу на ці операції. Якщо взяти до 

уваги відповідний факт, можна спостерігати зміни, які вже відбулись,  враховуючи 

теперішню ситуацію в країні і те, що є її причиною, мало вплив на торгівлю, поставки до 

країн Співдружності Незалежних Держав значно зменшились, а в більшості регіонів країни 

поставки до ЄС щорічно зростають і у багатьох уже доходять до 40% від товарів збуту[3]. це 

важливий крок у розвиток економіки, адже співпраця із розвинутими країнами дасть змогу 

нашим органам правління та виконавчим органам набратись досвіду для подальшого 

розвитку. 

Не менш важливим є факт надання преференцій благодійникам та благодійним 

організаціям, вони повністю звільняються від сплати ввізного або вивізного мита, тим самим 

це дає змогу компенсувати в певній мірі дані витрати. [4] Метою благодійних організацій не 

може бути отримання і розподіл прибутку серед засновників, членів органів управління, 

інших пов'язаних з ними осіб, а також серед працівників таких організацій.  Знову ж таки 

враховуючи ситуацію в країні, із усього світу на територію бойових дій, для потерпілих 


